

阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章

环保治理再上新台阶

太钢万邦焙烧SCR脱硝工程竣工投产



图为焙烧SCR脱硝环保项目外景。

梁建忠 摄

本报讯(记者薛华 通讯员梁建忠)为进一步提升铬铁生产环保水平,实现超低排放,太钢万邦炉料有限公司积极开展超低排放改造和环保治理。日前,焙烧SCR脱硝工程经过三个月的连续奋战提前实现竣工投产,为太钢万邦着力打造绿色化低碳铬铁冶炼生产基地奠定了坚实的环保基础。

去年,太钢万邦大力实施超低排放治理,环保专项治理取得实质性进展,通过了环保B级绩效评级验收。今年该公司继续加大环保治理力度,确立了实现环保A级企业目标,力争成为国内铁合金行业第一家环保A级企业。为此,该公司围绕整个生产流程进一步梳理环保改进控制点,确定了系列高标准环保治理项目:包括富余煤气发电项目、焙烧烟气脱硝除尘项目(SCR项目)、

焙烧和冶炼干法除尘项目以及无组织排放和清洁运输管控项目。

焙烧SCR脱硝环保项目采用了目前市场上主流的脱硝技术,采用“320℃-330℃SCR脱硝”工艺路线,配套建设除雾装置等,保留现用洗涤装置,加热段和烧结段烟气先经各自对应的洗涤装置除尘和脱硫后进入新建的深度除雾装置除去烟气中携带的水分,然后调整至反应温度后进入SCR脱硝装置进行脱硝反应。采用该种工艺路线脱硝后的氮氧化物排放降低到20-30 mg/m³水平,达到A级企业排放标准,有效减少环保管控造成的减产和停车,进一步释放焙烧产能。此外,

富余煤气发电项目已完成锅炉主体施工,预计9月底投入使用,投用后可有效利用现有富余煤气,进一步提升经济效益。焙烧和冶炼干法除尘改造已完成可研编制,预计10月底投用。

太钢万邦表示,今年是太钢万邦实现高质量转型发展的发轫之年,也是打好环保治理攻坚战的关键之年,各项任务艰巨而繁重,但太钢万邦干部职工将不负使命,迎难而上,高标准、高质量完成生产经营和项目建设任务,做大做强钢铁产业,为太钢成为全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业、实现全球引领贡献力量。

环境保护 人人有责 从我做起



太钢不锈钢管公司紧紧围绕“双碳”开展系列工作,深挖节能改造项目,先后对1号、2号斜底炉的炉体结构进行了改造,有效改善炉内氧化气氛,减少了多余空气投入导致的能源浪费。图为斜底炉操作工正在精心操作。

刘美连 摄

本报讯(通讯员 巩鑫)太钢冷轧硅钢厂党委以党史学习教育为契机,践行初心使命,强化为民情怀,紧紧围绕职工群众“急难愁盼”问题,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实将党史学习教育观照现实,用心用情用力解决职工群众的困难事、烦心事,不断增强广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。

生活上解难。针对电动自行车充电难的问题,该厂党委在生活楼、办公楼车棚增设充电桩100余个,极大缓解了职工充电难的压力;针对成品作业区工作环境温度高的问题,该厂党委为作业区加装了40台挂壁式和8台移动式电风扇,帮助职工群众解决实际问题。

工作上解惑。酸轧作业区一直以来需人工进行硅钢产品的标签张贴,人钢接触频繁,存在一定的安全隐患。该厂党委在深入基层调研,充分听取职工群众的意见建议后,在酸轧作业区安装“贴标机器人”,杜绝了人钢接触,消除安全隐患。

健康上解忧。该厂党委在全厂各作业区增设应急药品箱,并且将在每季度根据职工群众的意见建议完善药品箱内常用应急药品种类。同时,对原有过期药品进行清理,补充新药,形成常态化管理。通过以上措施,有效解决职工应对不同季节突发的用药需求,为职工身体健康保驾护航。

该厂党委表示,为职工群众办好事,办实事,解难题,要始终坚持面向一线,以职工群众实际需求为出发点,不断在细节上发力,提升职工幸福感,不断激发职工干事创业激情。

太钢冷轧硅钢厂用心用情解决职工后顾之忧

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

感党恩 跟党走

徐艳兵

上世纪九十年代,从太钢尖山铁矿到太原市区有两种交通方式:一种是在矿区乘坐当地小巴到古交镇城底火车站,坐火车到太原,100多公里的路程得用3个多小时,绿皮火车车厢三伏盛夏是“闷罐”,三九严冬是“冰箱”。另一种方式是直接乘坐矿区到太原的大巴,沿途经过西铭山崎岖的盘山公路,车多坡陡,特别是到了冬天,路面容易积雪结冰,堵车封路是家常便饭。现在交通非常方便,若坐火车,新空调火车从娄烦直达太原,若坐汽车,太古高速公路横穿西铭山,一路坦途。

是什么改变了我们的生活?归根到底,是中国共产党,他带领中国人民以一往无前的进取精神和波澜壮阔的创新实践,谱写了中华民族自强不息、

顽强奋进的壮丽史诗,使中国大地发生了翻天覆地的变化。

和中国宝武联合重组后的太钢站上了新的发展平台,踏上了新的发展征程。经过快速整合融合,协同效应明显,今年太钢生产经营业绩创历史最好水平,劳动生产率和人事效率明显提高。作为太钢职工,我生而逢时,太钢深厚的历史文化和蓬勃的发展势头,让我充满信心、充满期待,我将不忘初心、努力工作,为太钢打造全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献自己全部的智慧和力量。

“有一支歌最贴心,有一支歌最暖人,我把党来比母亲。唱着这支歌,我心头有个春,我脚下生了根。我世代跟党走,永远和你不离分。”

对党说说心里话 征文